

# 驰援缅甸灾区 中方救援队与时间赛跑

新华社内比都/曼德勒3月30日电 缅甸28日发生7.9级地震后,紧急驰援缅甸的中方多支救援队正在争分夺秒,抢救生命。当地时间30日晨,中国云南救援医疗队携手当地救援力量,救出一名幸存者。同日,中国蓝天救援队先遣组抵达曼德勒并立即与当地志愿者展开救援前期工作。

当地时间29日上午7时许,中国云南救援医疗队一行37人携带全功能生命探测仪、地震预警系统、便携式卫星、无人机等应急救援物资,抵达缅甸仰光国际机场。他们即刻与缅甸消防救援队会合,前往受灾严重的内比都。当天傍晚,救援队

伍抵达内比都市区后立刻展开救援工作。30日5时,他们从欧达拉蒂利医院废墟下救出一名被困近40小时的老人。

30日上午,缅甸领导人敏昂莱在欧达拉蒂利医院慰问中国云南救援医疗队全体成员,对救援医疗队震后第一时间到缅救援表示感谢。

在另一受灾严重的缅甸城市曼德勒,30日凌晨,首批抵达曼德勒的中国蓝天救援队先遣队员立即在当地开展工作。6时30分,上百名缅甸华侨华人青年志愿者响应号召赶来,在救援队员的专业指导下开展信息搜集、震区情况勘探等前期技术、信息和后勤保障工作。缅甸救援

部门官员也赶来,向先期抵达的救援队先遣队员介绍缅甸对国际救援工作的分工安排。

当地华人居民小杨一家30日凌晨告诉记者,人们通过华人自助微信群联系,告知大家救援人员急需消毒水、手套、N95口罩等物资。许多在仰光的华人得知后连夜开车十几个小时送到曼德勒,不少餐厅也把餐食免费转送给救援人员。

一方有难,八方支援。29日,云南省粮食和物资储备局第一时间启动应急响应机制,迅速筹备帐篷、毛毯、折叠床等救灾物资,全力支持缅甸地震救灾工作。据悉,第一批救灾物资已于29日晨从云南昆明空运

发往缅甸地震灾区。

29日晚,新华社记者位于中缅边境的瑞丽口岸看到,由云南省德宏傣族景颇族自治州紧急调运的救灾物资正陆续顺利通关,运往缅甸受灾地区。

为确保救援物资、救援人员、入境就医人员第一时间快速放行通关,中缅边境启动震后应急通关协调机制。昆明海关表示,现场安排关员24小时值班,及时开通“绿色通道”。

缅甸国家管理委员会当地时间30日下午2时许通报,缅甸强震造成全国死亡人数升至约1700人,另有约3400人受伤、约300人失踪。



重庆市蓝天救援队赴缅甸地震灾区救援

3月30日,重庆市蓝天救援队队员在装运救援设备。

当日,16名重庆市蓝天救援队队员携带生命探测仪、液压破拆工具等救援设备及两只搜救犬从重庆出发,赴缅甸地震灾区开展救援行动。

新华社发(冯涛 摄)

## 中方救援队在缅甸曼德勒救出一名幸存者

新华社仰光3月30日电(记者黎广涛)据中国驻缅甸大使馆消息,中国湖南岳麓蓝天救援队30日在缅甸曼德勒成功救出一名幸存者。

当天9时30分许,岳麓蓝天救援队在曼德勒佛学礼堂所在地通过生命探测仪发现一名仍有生命体征

的幸存者,之后与当地消防队合作商讨救援方案,开展破拆营救,成功将这这名幸存者救出。

岳麓蓝天救援队第一批次5名

队员29日携设备从湖南长沙出发赴缅甸地震灾区曼德勒。该救援队第二批次9名队员于30日抵缅,投入抗震救灾工作。

## 4月新规,一起来看

新华社记者 齐琪

禁止在民宿等隐私区域安装图像采集设备;督促集中用餐单位落实食品安全主体责任;强化公平竞争刚性约束,提振企业信心……4月,这些新规将实施,一起来看!

**禁止在民宿等隐私区域安装图像采集设备**

《公共安全视频图像信息系统管理条例》4月1日起施行。条例明确,禁止在民宿、宿舍、更衣室等能够拍摄、窥视、窃听他人隐私的区域、部位安装图像采集设备设施。对违法安装图像采集设备设施,或者非法对外提

供、公开传播视频图像信息的,没收设备设施、删除视频图像信息、给予罚款处罚;偷窥、偷拍、窃听他人隐私的,依法给予治安管理处罚。

**督促集中用餐单位落实食品安全主体责任**

《集中用餐单位落实食品安全主体责任监督管理规定》4月15日起施行。规定明确,集中用餐单位应当依法加强对单位食堂、承包经营企业、供餐单位经营行为的管理。学校、幼儿园食品安全实行校长(园长)负责制。

**强化公平竞争刚性约束 提振企业信心**

《公平竞争审查条例实施办法》4月20日起施行。办法在限制准入、指定交易、重点扶持、选择性补贴等滥用行政权力违规干预市场情况较易发生的领域梳理形成66项审查标准,明确红线底线。办法提出,起草单位不得以送市场监督管理部门会签、征求意见等代替公平竞争审查。

**进一步便利纳税人开展跨境经营**

国家税务总局关于《中国税收居民身份证明》有关事项的公告4月1日起施行。公告拓展《中国税收居民身份证明》适用场景;实现全流程网上办;明确如果主管税务机关能够自

行判定税收居民身份,办理时限由现行的10个工作日缩短至7个工作日。

**规范海关对进出境行李物品的监管**

《中华人民共和国海关进出境行李物品监管办法》4月1日起实施。办法明确,进出境行李物品应当符合合理自用的要求;超过合理自用数量的,按照货物办理海关手续。进境人员以分离运输方式运进行李物品的,应当在人员进境时向海关申报。经海关同意的,应当自本人进境之日起6个月内办结海关手续。

(新华社北京3月29日电)

## 2月全国查处违反中央八项规定精神问题 11459起

新华社北京3月29日电(记者孙少龙)中央纪委国家监委网站29日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年2月,全国共查处违反中央八项规定精神问题11459起,批评教育和

处理15209人(包括80名地厅级干部、987名县处级干部),给予党纪政务处分9292人。

根据通报,今年2月全国共查处形式主义、官僚主义问题5899起,批评教育和处理8078人。其中,查处

“在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处5235起,批评教育和处理7141人。

根据通报,今年2月全国共查

处享乐主义、奢靡之风问题5560起,批评教育和处理7131人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题2968起,违规发放津补贴或福利问题690起,违规吃喝问题1182起。

## 2024年我国港口货物吞吐量、集装箱吞吐量继续稳居世界第一

新华社宁波3月29日电(记者邹多为 叶昊鸣)交通运输部29日发布的数据显示,2024年,全国港口货物吞吐量176亿吨,集装箱吞吐量达3.3亿标箱,继续稳居世界第一;同期,在全球货物和集装箱吞吐量排名前10的港口中,我国分别占八席和六席。

口的硬实力,更成为支撑中国式现代化的重要引擎。”交通运输部政策研究室相关负责人说。

交通运输部水运局相关负责人表示,新时代新征程,锚定建设世界一流港口的目标任务,我国港口建设要遵循三个“坚持”:一是坚持融合发展,完善港口集疏运体系,发展水水中转、铁水联运,推进区域港口协同发展;二是坚持创新发展,大力推进智慧港口绿色港口建设,强化区块链、人工智能等新技术与港口业务深度融合,加快港口新能源清洁能源推广应用;三是坚持安全发展,深化重大风险隐患排查整治,强化安全生产和应急能力建设,完善双重预防机制建设,强化港口本质安全。

据悉,“魅力大港 活力中国·世界一流港口建设”主题宣传活动将先后赴浙江、山东、海南、天津等地港口一线进行采访,通过全媒体方式深入反映港口领域高质量发展亮点成效和新业态新动能,展示中国式现代化的万千气象。

“魅力大港 活力中国·世界一流港口建设”主题宣传活动将在宁波舟山港启动,这是记者从启动仪式上获悉的。

形成了环渤海、长三角、粤港澳大湾区等世界级港口群,港口基础设施规模多年保持世界第一;重点港口建设项目加快推进,主要货类运输系统港口布局进一步完善,大型深水专业化码头泊位比重大幅提升;已建及在建的自动化码头数量位居世界首位;一批近零碳港口加速创建,港口新能源清洁能源应用、绿色集疏运比重持续增长……在活动现场,多方交出的“成绩单”展现了我国港口高质量发展的亮眼答卷。

“这些成就,不仅彰显了中国港

## 改文风会风话风是改作风题中之义

新华社记者 余贤红 刘佳敏

当前全党上下正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,纵深推进作风建设。改作风涉及方方面面,其中形成好的文风会风话风是检视作风建设成效的重要标尺,更是持续改作风的题中之义。改作风和改文风会风话风要一体推进、相互促进。

文章怎么写,会怎么开,话怎么说,都直接映射党员干部作风状况,直接关乎党和政府在群众心中的形象。早在中央八项规定出台之初,党中央就对精简会议等方面提出明确要求,以上率下作出了示范,树立了标杆。深入学习贯彻中央八项规定精神,就要时时对标对表,在改文风会风话风中绵绵用力,以群众看得见的变化体现作风建设新成效。

文风改什么?改掉晦涩难懂的语言,改掉言之无物的内容,改掉动辄穿靴戴帽的风格,改掉长篇累牍的形式,改掉居高临下的说教。文章不写半句空,文件不注一点水,语言朴实平实,内容开门见山,干部群众才能读得懂,看得明白。

会风改什么?改掉“马拉松式”会议,改掉开会“轮流念稿”,改掉

层层陪会,改掉为开会而开会,改掉重形式无内容的会。少开会、开短会、开有用的会,让干部腾出精力到一线去、到群众中去。

话风改什么?改掉推诿扯皮,改掉官腔官调,改掉溜须拍马,改掉车轱辘话。多说大白话,敢讲真话,坚决摒弃“正确的废话、漂亮的空话、严谨的套话”。

文风会风话风中的一些不良习气,根子是作风不严不实。没有真正沉到一线了解民情,就写不出有思想有温度的好文章;没有奔着问题去的认真劲,就容易陷入“以会议贯彻会议”的怪圈;没有主动和群众掏心窝子,话就说不老百姓的心坎里。改文风会风话风,说到底就是要改作风、戒虚功。

作风就是形象,作风就是力量。以学习教育为契机,从党员干部思想源头抓起,锻造过硬作风,讲实干、谋实绩,“短实新”的文风、“干实事”的会风、“接地气”的话风就会蔚然成风。

(新华社北京3月29日电)



安全教育伴我行

3月27日,河南省安阳市内黄县实验小学学生在学习心肺复苏急救知识。2025年3月31日是第30个全国中小学生安全教育日,各地举行形式多样的安全教育主题活动,提高学生的安全防范意识和自我保护能力。

新华社发(刘肖坤 摄)

## 公示

**社会公众:**

为增加道路客运行政许可工作透明度,确保行政许可公平、公正、公开,现将周口飞豹运输集团淮阳分公司申请办理《淮阳至西安客运班线许可证》予以公示,公示期为5个工作日,欢迎社会各界监督。

有意见的单位请于公示期内,以书面形式反映到淮阳区市民中心交通运输局窗口,并在意见书上署名,写明联系人和联系方式,单位意见请加盖公章。凡未加盖公章及未写明联系人和联系方式的视同无效意见。

联系地址:淮阳区市民中心交通运输局窗口。联系人:李仕杰、孟涛。联系电话:0394-2928988。

周口市民中心交通运输局行政审批服务股  
2025年3月31日

## 上门服务“零距离” 专业护理暖人心

本报讯(记者侯国防 通讯员许会珍 王淑丹)“我母亲患病卧床多年,鹿邑县中医院实行的豫健护理上门服务项目帮我们解决了就医难题。”近日,鹿邑县太清宫镇钟女士的女儿开心地对邻居说。这是鹿邑县中医院实行豫健护理上门服务

项目、将优质护理服务延伸至患者家中的一个缩影。

据了解,今年66岁的钟女士因病长期卧床,就医成了一个难题。几天前,其女儿通过朋友介绍,在“豫健护理到家”APP下单预约更换胃管服务后,鹿邑县中医院护理团队

迅速响应,安排护士上门为钟女士更换胃管,并详细讲解了留置胃管护理要点及鼻饲的方法。

鹿邑县中医院实行的豫健护理上门服务打破了医院与家庭之间的壁垒,让患者在家就能享受到专业的护理服务,解决了患者的就

医难题,体现出医院对患者的人文关怀。

鹿邑县中医院院长张继锋说,今后,他们将继续优化豫健护理上门服务,不断提升服务质量,让更多患者受益,为鹿邑县医疗健康事业的发展贡献更大力量。②12

## 宋河粮液·盛世第八次荣膺“青酌奖”

本报讯(记者侯国防)3月28日,在酒城四川泸州市举办的第二十二届中国国际酒业博览会上,宋河粮液·盛世凭借其代表产品宋河粮液·盛世,第八次荣膺“青酌奖”。

2024年11月22日,在“酒业奥

斯卡”中国名酒传承与创新大会上,宋河粮液·盛世再次荣登“中国名酒品牌榜”。这是宋河粮液继1988年荣获金质奖和“中国名酒”称号后,时隔多年再次上榜。

2024年11月20日,在中国名酒传承与创新大会第二次集中鉴

评现场,由全国评酒会评委、中国白酒知名专家等组成的“回味和品味”鉴评委员会共同品鉴宋河粮液·盛世。经由“回味和品味”鉴评委员会现场品评,宋河粮液·盛世“窖香优雅,陈香舒适,醇甜清爽,协调适口,余味悠长”,具有宋河酒

典型风格。

宋河粮液·盛世以天青釉为瓶体材质,质感温润如玉,色泽青翠欲滴,彰显产品的高贵品质。一瓶宋河酒,半部华夏史。中华老字号中国名酒宋河粮液·紫气东来系列盛装登场,静待品鉴。②12